

было содержать почти всѣ имѣющіяся въ епархіи второклассныя школы съ дополнительными къ нимъ курсами Жаль—очень жаль, что нашъ Училищный Совѣтъ не сумѣлъ обзавестись ни одними такими курсами*). Печально это, но не менѣе печально будетъ и то, если Училищный Совѣтъ дастъ разрушиться Колесниковскому зданію и совсѣмъ не сумѣеть использовать его.

Свящ. Раевъ.

Празднованіе 100-лѣтняго юбилея Отечественной войны въ Чашинскомъ приходѣ.

11 октября текущаго года въ Чашинскомъ приходѣ происходило торжество—чествовался 100-лѣтній юбилей Отечественной войны въ 2-хъ церковно-приходскихъ школахъ деревень: Могильной и Асямоловой.

Въ сей день въ приходской церкви была совершена божественная литургія, за которой учащіеся присутствовали вмѣстѣ со своими родителями. По окончаніи литургіи въ 10 часовъ дня въ помѣщеніи Могилевской церковной школы о. завѣдывающимъ, священникомъ Алексіемъ Воскресенскимъ, былъ отслуженъ молебенъ для учащихся по чину молебнаго пѣнія, пѣваемаго въ день Рождества Христова съ нѣкоторыми измѣненіями, послѣ молебна устроено чтеніе — прочитана брошюра „Краткій очеркъ Отечественной войны 1812 г.“ — изд. Училищнаго Совѣта при Св. Синодѣ. Во время чтенія произносились нѣкоторыми учащимися старшаго и средняго отдѣленія стихотворенія и басни, относящіяся къ этому событию: „Бородино“, „Два великаны“, „Императоръ Александръ Благословенный“, „Наполеонъ“, „У гроба Кутузова“, „Волкъ на псаѣнѣ“.

Брошюра прочитана была завѣдывающимъ школою, священникомъ Алексіемъ Воскресенскимъ и учительницею Клавдіею Снѣтковою.

Предъ началомъ чтенія пропѣли гимнъ „Боже, Царя храни“, а по окончаніи — „Спаси, Господи, люди Твоя“.

Ко дню праздника школа была приведена въ надлежащей видѣ и порядокъ: все школьнное помѣщеніе было убрано флагами и елками, на стѣну повѣшенъ портретъ Императора Александра Благословленнаго съ вензелемъ, карта Отечественной войны и портретъ Наполеона I-го.

По сему же образцу 11 октябряправлялся праздникъ въ помѣщеніи Асямоловской школы. Въ 1 часъ пополудни о. законоучителемъ, священникомъ Дионітреемъ Робустовымъ, былъ отслуженъ для учащихся молебенъ. Брошюру объ Отечественной войнѣ прочитали свя-

*) Тобольскій Епархіальный Училищный Совѣтъ дважды возбуждалъ ходатайство предъ Св. Синодамъ объ отпускѣ средствъ на открытие второклассной школы въ дополнительными курсами въ Тобольскѣ, но каждый разъ получалъ отказъ за недостаткомъ средствъ у Св. Синода Ред.

щеникъ Димитрій Робустовъ, учительница Еекла Григорьева и завѣдывающій школою, священникъ Алексій Воскресенскій. На второй день 12-го числа сего мѣсяца происходило торжество въ 3-й церковной школѣ деревни Больше-Иткульской, Чашинскаго прихода, гдѣ существуетъ церковь-школа. Въ этотъ день въ церкви завѣдывающимъ школою, священникомъ Алексіемъ Воскресенскимъ, была отслужена литургія, а послѣ нея для учащихся молебень. Брошюру читали священникъ Алексій Воскресенскій и учитель Александръ Стадухинъ. Торжество во всѣхъ школахъ прихода закончилось раздачею гостинцевъ на средства завѣдывающаго. Вышеозначенное торжество произвело на мѣстное населеніе весьма отрадное впечатлѣніе: многіе изъ прихожанъ на чтеніяхъ плакали и даже нѣкоторые попросили брошюру объ Отечественной войнѣ на дому для чтенія въ сем'ѣ. Празднованіе столѣтія Отечественной войны устроено для учащихся всѣхъ школъ отдельно по той причинѣ, чтобы мѣстная селенія подробно ознакомились съ значеніемъ Отечественной войны для Россіи.

Завѣдывающій церковными школами Чашинскаго прихода, священникъ Алексій Воскресенскій.

ВОСПОМИНАНІЯ*).

Моимъ удовольствіемъ было ходить въ поле за воронкомъ, иногда съ цапой, иногда съ ведромъ. Увидѣвъ ведро, воронко подѣгалъ ко мнѣ и, если въ ведрѣ былъ овесъ, я приводила его за гриву домой, а если ведро было пустое, то, подманивъ къ изгороди, взбиралась вѣхомъ и, держась за шею, отправлялась ко двору. Однажды, находясь въ особенно радужномъ настроеніи, я прокинула на воронка, онъ понесся такъ скоро, что я перетрусила и чуть живая отъ страха сидѣла на немъ, пока папа и Андрей Афиногеныч не сняли меня. Воронко очень любилъ всѣхъ наасъ. Мы съ Дашей угощали его всѣмъ, что имѣли сладкаго, и онъ избаловался... Стоило только выйти на ограду съ кускомъ или костью, какъ онъ начинаетъ гоняться и ни за что не даетъ поѣсть спокойно. Однажды, когда мы всѣ были на оградѣ, а столъ внизу былъ накрытъ къ обѣду, воронко зашелъ съ улицы къ окну, протянулъ шею въ створку, взялъ скатерть губами и стащилъ все. Мы услышали звонъ разбитой посуды, прибѣжали въ избу и увидѣли, что онъ надѣжалъ. А то потерялся нашъ воронко. Горюемъ, не знаемъ, что подумать, а онъ оказался въ погребѣ. Отперъ и отворилъ дверь, зашелъ въ погребъ, хотѣлъ достать травы (она была въ погребушкѣ) и провалился въ яму. Хорошо, что не глубоко; было много льду и соломы. Созвали

*) См. „Тобольск. Епарх. Вѣд.“ № 21 (Школьный Листокъ) за 1912 г.